Les chiffres et les nombres

TT=0=0 |TF =¢=1 (& =3=2 fa=3=3 (IR =¥=4
TMT=4=5 TE=%=6 Ad=9=7 AG=<¢=8 |AT=%=9
TG =10 g =11 IRg =12 g =13 Hiag = 14
u5g =15 qrag = 16 T =17 IWRE=18 |S=HE=19
T =20 THERE =21  AEE =22 qed =23 JTe e =24
T =25 |PeAM =26 |HAEE =27 |AEEA=28  |SACE =29
T = 30 THEAE =31 e =32 e =33 FiTe = 34
e = 35 e =36 e =37 FqgAE =238  |SAATAH =39
AAT =40 | THAAFA =41 FTAAE =42 | JATAE =43 |FTATAET = 44
A =45 AT =46 dAreiT =47 |dSATAT =48 |ITATH =49
T = 50 THEMEA =51  9mEd =52 AT = 53 rad = 54
T = 55 T = 56 qaad = 57 AgET =58 | IAHS = 59
TS = 60 THES = 61 TS = 62 faws =63 JES = 64
% = 65 Bams =66 |GEHS=67 ATHS = 68 IrgdT = 69
aqT =70 THgae =71 | dAgEL=T72 flgae =73 |dga<="74
Tagae =75 fEggmw=76 |@dgu¥=77 |¥guaL=78 |SAI=79
ST = 80 THATET =81 | TITHT = 82 foet=83 =TT = 84
AT = 85 ot =86  @amr =287 TSTHT = 88 TaTHT = 89
el = 90 TEMEA =91 |qMEd =92 fema =93  wRma =94
TAMa =95  f@Ema =96 | E@OMa=97 AgMa=98 |fAeEma =99
T = T = 0 (77 = le vide)

=100 ==1000 @@ =100000  #re =100 lakhs = 10 millions

37a = 1 milliard

AT <19 = 125 000

Tg @@ = 150 000 g==t= @@ = 25 lakhs = 2 millions et demi




Ordinaux

Les premiers ordinaux ont des formes spécifiques :

TgAT = premier  TAU = deuxiéme T = 3éme  ATAT=4éme  FIT = 6éme

Ce sont des adjectifs qui se déclinent comme des adjectifs réguliers en -3.

Les autres ordinaux se déduisent des cardinaux correspondants a l'aide du suffixe -aT :
At = cinquieme  ATAAl = septieme

Ces ordinaux se déclinent, en prenant des désinences nasalisées :

qTadl T = septieme nuit

Fractions

qar=+1/4 #"AR=+12 tHa=-Y% Tg=1+1/2 =w==2+1/2 9T = moitié
(voir des exemples dans le chapitre sur I'expression de 1'heure)

e fd8TE = un tiers  UF 9= = un quart

q=4dl 9 = q=af T =TEHae o= = 1/5 =TI a7+ = 2/5

AT (m.) = fg7a1 (m.) = part =T = sur : signe de fraction
TIMAA (m.) = décimale 39 ITHAT S = dix virgule huit

Formes en -t
petits nombres : exprime la totalité : AT les deux Tt les trois

grands nombres : quantité approximative : g des milliers

Multiplicateur : suffixe a7

Les petits nombres présentent des formes irréguliéres :

AT, AT deux fois T@RET  trois fois  =WAT, A IAT  quatre fois
= [T cing fois,  FE AT Six fois...

Opérations arithmétiques

Additionner STrgAT 3T 3T I A deux et deux font quatre

Multiplier T[T FAT 3 91 91q 91eg deux fois sept quatorze

Diviser semMT AT FeT o T neuf divisé par trois égale trois
Soustraire =T I | F A TC a9 &l deux Otés de quatre reste deux

Mesures : L'expression de la quantité précéde la matiére mesurée :
T foherr afear wea = 3 livres de bonne viande

Pour la construction ergative, I'accord se fait avec le nom de la mat !ére mesurée :

forarsit & &7 foetr gorar @St | Pére a acheté deux kilos de halva.
A qag | 9= ®9 S0 T A | J'ai bu cing tasses de thé depuis ce matin.
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